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Obec Meziříčko je situována v okrese Třebíč, kraji Vysočina. Územně obec náleží pod 

obec s rozšířenou působností Moravské Budějovice. Počet obyvatel k 1. 1. 2019 – 

celkem 89. Nadmořská výška obce je 540 m n.m. a katastrální výměra činí 4,98 km2. 

Leží 13 km od Moravských Budějovic. K obci patří dvě samoty, Hájenka ve Stráni a 

bývalý mlýn u Brázdů, který byl v 90. letech minulého století novým majitelem 

přestavěn na novodobou tvrz.  

 

Historie obce: 

Meziříčko, rozloženo nad rybníkem, kterým protéká Šašovický potok, vlévající se do 

říčky Želetavky. Zde je druhý rybník, zvaný Brázdův. 

 

Na území obce se nacházelo několik rybníků, potoků a říček mezi kterými vznikla tato 

obec, které dali jméno Nové Meziříčsko, aby se odlišila od obce Meziříčko v okrese 

Jihlava. V obecní pamětní knize je psáno o dalších, dnes již neexistujících rybnících. 

Například na Šašovickém potoku nad Meziříčským rybníkem býval rybník zvaný „Za 

Čechova“ a další byl „Za Skalkou“. Na severozápad byli další tři rybníky, které již dnes 

neexistují, ale pořád se zde říká „V rybníčkách“. Další rybník „Janoušek“, kde zbylo jen 

prázdné místo v poli.  

 

První zmínka o obci je z roku 1316.  V roce 1481 patřilo Nové Meziříčsko Bohuslavu 

Bořitovi z Budče, v roce 1589 Janu Jiřímu Bořitovi z Budče a po něm Ludvíkovi 

Bořitovi. V roce 1619 měl obec v držení Ladislav Šlejnic ze Šlejnic a po něm Rudolf 

Olejnic, jemuž byla obec zkonfiskována a prodána Hanibalovi ze Schaumburku. 

V letech 1667 – 1671 patřila Jindřichu Slavíkovci ze Slavíkovic, potom patřila 

Schneidenau, Moschwitz a poté ji vlastnili Říkovští z Dobršic, kteří Nové Meziříčsko 

v roce 1707 prodali k panství Telč. V roce 1828 přešla obec do majetku vedlejší větve 

Lichtejnštejnů – Podstatských, od kterých získala Nové Meziříčsko hraběnka Anna 

Attems-Heilligenkreuz, původem Italka, která bydlela na zámku v sousedních 

Krasonicích. K jejímu panství patřil i Meziříčský rybník, dvůr v Meziříčku a hájenka ve 

Stráni. V roce 1945 byla hraběnka odsunuta do Vídně a její majetek byl zkonfiskován. 

 

V Meziříčku se odedávna obyvatelé živili zemědělstvím a chovem dobytka. Také se 

zde vařilo pivo. Pozemek za bývalou panskou stodolou byl nazýván „Za chmelnicí“. 

Z toho lze usuzovat, že se zde pěstoval chmel. V matrikách Budečských, kam dříve 

patřilo Meziříčko farností, jsou zde zapsána jména sládků, v letech 1658 – 1706. 

V dnešní době zde není pivovar ani hostinec.  
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Dne 12. července 1908 zde byl založen Sbor dobrovolných hasičů a postaveno 

hasičské skladiště, které bylo později zbouráno a byla vystavěna nová zděná požární 

zbrojnice s kulturní místností a sálem. Obec byla elektrifikována v roce 1939, ale její 

samoty se dočkaly elektřiny až v roce 1968 a 1969. Také zde bylo roce 1957 založeno 

JZD, které se později sloučilo s JZD Mír Želetava a v roce 1989 byl majetek vrácen 

původním majitelům nebo prodán. Od roku 1990 jsme samostatnou obcí s vlastní 

samosprávou. V roce 1997 byly do domácností zavedeny telefony a o rok později byla 

obec plynofikována. Obecnímu úřadu v roce 2006 byla opravena střecha.  

 

Dne 27. února 2008 bylo Meziříčko přijato k mikroregionu Moravské Budějovice.  

 

Pamětihodnosti: 

Zvonice s kaplí – na návsi stála dřevěná zvonice, která byla roku 1889 přestavěna na 

zděnou kapli se zvonicí. Před kaplí stojí kamenný kříž z roku 1896.  

Kaplička zvaná Boží muka – stojí na kopci nade vsí při silnici k Domamili. Její stáří není 

známo. V roce 1991 byla kompletně opravena.  

Kříž – při příjezdu do Meziříčka od Šašovic stával po pravé straně při silnici dřevěný 

kříž se dvěma vzrostlými topoly. V roce 1892 do stromů uhodil blesk a kříž se rozbil. O 

rok později obec postavila kříž kamenný, u kterého vysadili lípu a kaštan. 

Kamenný kříž – tento kříž byl postaven Janem Kolbou v roce 1913. Stojí u pole při 

cestě na Domamil a je osázen dvěma lípami.  
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V Meziříčku je aktivní Sbor dobrovolných hasičů, který sdružuje jak dospělé, tak děti a 

mládež. SDH se aktivně podílí společně s občany a vedením obce na činnostech pro 

děti a mládež, rozvíjení sportovního, společenského a kulturního života v obci.  

 

V obci se koná několik různých akcí pro občany. Těmito akcemi jsou například: 

Tříkrálová sbírka, Setkání seniorů, Velikonoční pomlázka, Čistá Vysočina, Pálení 

čarodějnic, Dětský den, Loučení s prázdninami, Rozsvěcení betlému.  
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Zrealizované projekty posledních let: 

2010 

Investiční akcí v tomto roce byla úprava návsi (dotace z EU) a oprava hasičské 

zbrojnice (dotace od kraje Vysočina). 

 

2012 

Podařila se kompletní oprava Zvoničky na návsi. 

 

2013 

V obci se vybudovala opěrná zeď „Malá strana“. 

 

2014 

V tomto roce dostala hasičská zbrojnice novou fasádu. 

 

2015 

Byla provedena rekonstrukce střechy na hasičské zbrojnici. 

 

2016 

Podařilo se opravit a zrenovovat Kříž u Pátků. 

 

2017 

Byl zakoupen dům č.p. 25, na kterém byla kompletně opravena střecha a proběhla 

výměna oken. 

 

2018 

Byla provedena „Oprava domu č.p. 25 - 1.etapa“ – vnitřní omítky, podlahy, 

elektroinstalace a další.  

 

2019 

Podařila se „Rekonstrukce domu č.p. 25 – 2. etapa“ – sociální zařízení, vodovod, 

odpady, kotelna a otopná soustava.  
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Strategický plán rozvoje: 

Strategický plán rozvoje obce Meziříčko slouží jako koordinační nástroj směřování a 

dalšího rozvoje klíčových oblastí života v obci. Obyvatelé obce se přímo podílí na 

rozvoji obce. 

Strategický plán napomáhá k optimálnímu využívání lidských a finančních zdrojů díky 

sledování předem vymezených cílů. 

Základním prvkem tohoto dokumentu je jednoduchý text, který ukazuje, jakým 

směrem se obec v příštích letech bude rozvíjet.  

Schválení strategického plánu jako programu rozvoje obce, přísluší dle zákona o 

obcích zastupitelstvu. Z legislativního hlediska však nemá povahu obecně závazné 

vyhlášky ani předpisu.  

Strategický plán Meziříčka stanovuje vize, kterých chce dosáhnout. Tento strategický 

plán bude aktualizován, porovnáván se skutečností a přizpůsobován aktuálním 

potřebám obce a jejím obyvatelům a veřejnosti. Důležité je, aby při rozvoji obce 

nebyla narušena ochrana stávajících přírodních, urbanistických a kulturních hodnot.   

V obci Meziříčko se nachází hřiště, kde je pouze udusaný povrch. Dětské hřiště nebo 

víceúčelové hřiště zde nejsou. Kulturní akce jsou pořádány na veřejných 

prostranstvích v případě dobrého počasí, kam jsou doneseny skládací stoly a židle. 

Jsou zde pořádány akce jako např. – pálení čarodějnic, dětský den, loučení 

s prázdninami a další. 

K záměrům a prioritám strategického plánu bude přihlíženo při sestavování rozpočtu 

obce a programu investičních akcí. 

 

Vize obce: 

Kvalitní život občanů 

Trvale udržitelný rozvoj 

Zajištění bezpečnosti 

Informovanost občanů 

 

Nejbližší plánované projekty: 

Rekonstrukce střechy na autobusové čekárně.  

Nový nátěr střechy na Zvoničce na návsi. 

Vybudování dětského hřiště. 
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Vybudování víceúčelového hřiště. 

Rekonstrukce křížek „Holý kopec“.  

Rekonstrukce budovy obecního úřadu se sálem. 

Pořízení techniky na údržbu majetku obce 

Spolupráce s obcemi v rámci mikroregionu Moravské Budějovice 

a další. 

 

 

Strategické cíle: 

Úkolem obce je zlepšit kvalitu veřejných prostor, regulovat nevhodné způsoby 

využívání veřejných prostranství. Dbát na vytváření atraktivních veřejných prostorů 

v nových projektech i při rekonstrukcích. Obec dbá na zajištění čistoty veřejných 

prostranství a na dodržování systému svozu odpadu. 

 

Cílem zastupitelstva je vytvořit dobré podmínky pro aktivní využívání volného času 

dětí i dospělých. Důležitá je zejména podpora dětí a mládeže, a to zejména 

vybudováním dětského hřiště a kvalitního sportoviště. Obec se také snaží o rozvoj 

sportovních aktivit všech obyvatel. Cílem obce je zatraktivnit život na vesnici tak, aby 

co nejvíce eliminovala vysídlování obce.  

Předmětem činnosti vedení obce je připravit podmínky pro realizaci volnočasových 

aktivit a přispěla tak k pocitu sounáležitosti občanů s obcí a společnými zájmy. 

 

 Životní prostředí je jedním z nejdůležitějších faktorů, ovlivňující život občanů i 

návštěvníků Meziříčka. Cílem je nejen prevence vedoucí k udržení stávajícího stavu 

životního prostředí, ale zejména jeho zlepšení. Obec se snaží vytvořit příjemné 

prostředí prostřednictvím zeleně. Jsou udržovány původní druhy stromů.  

O zemědělské a lesní pozemky se stará obec i soukromí zemědělci a lesníci, kteří 

společně připravují plány na jejich obhospodařování.  

Obce jsou součástí krajiny. Zachování jejich charakteru, stejně tak jako zachování 

charakteru těchto obcí jako venkovských sídel, je jedním z významných cílů 

strategického plánu. 
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V Meziříčku se nachází několik pamětihodností, které je třeba chránit a uchovat 

v neporušeném stavu i pro další generace. Cílem obce je proto o tyto pamětihodnosti 

pečovat.  

Zajištění bezpečnosti v obci lze dosáhnout prevencí kriminality, spoluprací s policií ČR, 

podporou jednotky Sboru dobrovolných hasičů v celkovém zapojení do IZS a investicí 

do technického vybavení jednotky.  

 

Je důležité, aby obec informovala občany o dění v Meziříčku, aby vnímala potřeby 

svých obyvatel a ti se mohli podílet a podíleli na návrzích a realizaci aktivit obce. 

Podporou soudržnosti a lásky k obci je obec schopna dosáhnout skvělých výsledků. 

 

Zástupci obce se snaží uplatnit v získávání různých dotačních titulů především 

z národních a regionálních zdrojů k realizaci potřeb rozvoje venkovského prostředí. 

Rozhodovat a jednat účelně, efektivně a hospodárně, ku prospěchu všech občanů.  

 

 

Schválení dokumentu: 

Tento dokument byl schválen usnesením č. 5/9/2020 na zasedání Zastupitelstva obce 

Meziříčko dne 3. února 2020. 

 

 

       Alena Pelánová – starostka obce 

 

 

 
 


